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Ministério da Saúde 
Secretaria Execu�va 

Departamento de Economia da Saúde, Inves�mentos e Desenvolvimento 
Coordenação-Geral de Programas e Projetos de Cooperação Técnica 

Coordenação de Projetos de Cooperação Nacional 
  

ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA

Aos 26 dias do mês de agosto do ano de 2021, às 11 horas, na sede da Organização Pan-Americana da Saúde - OPAS/OMS, Lote 19 - Avenida
das Nações, SEN - Asa Norte, Brasília/DF, no Auditório Carlyle Guerra de Macedo, realizou-se a 7ª Reunião Ordinária do Comitê Gestor do Programa de Apoio
ao Desenvolvimento Ins�tucional do Sistema Único de Saúde (Proadi-SUS), em cumprimento ao §1° do art. 4° do Anexo XCIII à Portaria de Consolidação nº
5/GM/MS, de 28 de setembro de 2017, sob a Presidência do Senhor Rodrigo Otavio Moreira da Cruz, Secretário-Execu�vo do Ministério da Saúde, e com o
comparecimento dos demais membros do colegiado, Senhor Wilames Freire Bezerra, Presidente do Conselho Nacional de Secretarias Municipais de Saúde
(Conasems), e o Senhor Jurandi Frutuoso Silva, Secretário-Execu�vo do Conselho Nacional de Secretários de Saúde (Conass). 

Foram registradas as seguintes presenças (0022423800): Sra. Socorro Gross, Representante da OPAS/OMS no Brasil; Sr. Daniel Meirelles
Fernandes Pereira, Diretor Subs�tuto do DESID/SE/MS; Sra. Maria Eridan Pimenta Neta, Coordenadora-Geral CGPC/DESID/SE/MS; Sra. Marcela Iwano,
Coordenadora CPCN/CGPC/DESID/MS; Sr. Everton Macedo Silva, Coordenador-Geral CGES/DESID/SE/MS; Sra. Ligeíze Ferreira Lins, Técnica
CGPC/DESID/SE/MS; Sr. Stefano Nunes Portuguez de Souza, Técnico CGPC/DESID/SE/MS; Sra. Adriana da Silva e Sousa, Diretora DESD/SE/MS; Sr. Sérgio
Yoshimasa Okane, Secretário SAES/MS; Sra. Maíra Botelho, Diretora DAET/SAES/MS; Sra. Andressa Bolzan Degaut, Diretora de Programa SAES/MS; Sra. Eloiza
Andrade Almeida Rodrigues, Assessora Técnica SAES/MS; Sra. Grazieli Aparecida Huppes, Assessora Técnica SAES/MS; Sra. Renata Maria da Silva Camões,
Assessora Técnica SAES/MS; Sra. Cidália Luna Alencar Feitosa de Oliveira, Coordenadora-Geral CGIED/DEGES/SGTES/MS; Sra. Fabiana Vieira Santos Azevedo,
Diretora Subs�tuta do DEPROS/SAPS/MS; Sra. Priscila Carvalho da Costa, Coordenadora COSAJ/CGCIVI/DAPES/SAPS/MS; Sr. Rafael Ribeiro Bernardon,
Coordenador CGMAD/DAPES/SAPS/MS; Sra. Patrícia de Campos Couto, Coordenadora COPP/CGFPS/DECIT/SCTIE/MS; Sra. Lúcia de Fá�ma Teixeira Masson,
Gerente Geral Subs�tuta GGCIP/ANVISA; Sr. Fernando Caixeta ASCOM/GM/MS; Sr. Gustavo Menezes, Assessor Especial do Ministro da Saúde; Sr. René Santos,
Assessor Técnico do Conass; Sr. Mauro Guimarães Junqueira, Secretário-Execu�vo do Conasems; Sr. Alex Ricardo Mar�ns, Gerente de Projetos da Sociedade
Beneficente de Senhoras – Hospital Sírio-Libanês (HSL); Sra. Ana Paula Neves Marques de Pinho, Diretora Execu�va de Responsabilidade Social do Hospital
Alemão Oswaldo Cruz (HAOC); Sra. Nídia Cris�na de Souza, Gerente de Projetos do HAOC; Sra. Bernadete Weber, Superintendente de Responsabilidade Social
da Associação do Sanatório Sírio – Hospital do Coração (HCor); Sra. Joslene Menezes Rodrigues, Gerente-Execu�va do HCor; Sr. Arnaldo Bartalo Júnior, Diretor-
Execu�vo de Sustentabilidade e Impacto Social da Real e Benemérita Associação Portuguesa de Beneficência (BP); Sr. Dante Dianezi Gambardella, Gerente de
Projetos de Filantropia da BP; Sr. Guilherme de Paula Pinto Sche�no, Diretor de Responsabilidade Social da Sociedade Beneficente Israelita Brasileira –
Hospital Albert Einstein (HIAE); Sr. Renato Tanjoni, Gerente de Responsabilidade Social do HIAE; Sr. Luis Eduardo Ramos Mariath, Superintendente de
Responsabilidade Social da Associação Hospitalar Moinhos de Vento (AHMV); Sr. Luiz Antônio Ma�a, Consultor de Relacionamento Ins�tucional da AHMV; Sr.
Rogério L’Abbate Kelian, Gerente de Ações Integradas Hospitais PROADI-SUS. 

Iniciada a sessão, o Secretário-Execu�vo, Sr. Rodrigo Otavio Moreira da Cruz, cumprimentou a mesa, agradeceu a representante da OPAS/OMS
no Brasil, a Sra. Socorro Gross, por ceder o espaço da OPAS para as discussões do Comitê Gestor do PROADI/SUS.

Com a palavra, o Diretor Subs�tuto do DESID/SE/MS, Sr. Daniel Pereira, cumprimentou a todos os presentes e deu início a leitura da pauta da
reunião. Na sequência passou a apresentação do quadro referente ao panorama do triênio do Proadi-SUS, conforme dados expressos na apresentação
projetada na reunião (0022552976) e mostrou a evolução do comprome�mento da execução autorizada por en�dade de saúde. Reforçou que a maioria dos
hospitais estão com projetos autorizados para execução acima da meta anual, porém, dois hospitais precisam aumentar o alerta com relação as suas
execuções. Antes de seguir com a pauta, o Sr. Daniel trouxe uma atualização, com relação a possibilidade de flexibilizar o cumprimento das metas anuais pelos
hospitais de excelência. Informou que estão sendo realizadas reuniões com a Secretaria de Atenção Especializada - SAES, junto ao Secretário Sr. Sérgio Okane,
na busca de opções que permitam essa agilidade e solicitou que a Coordenadora-Geral da CGPC/DESID/SE/MS, Sra. Maria Eridan Pimenta Neta fizesse uma
apresentação sobre o conteúdo da úl�ma reunião.

Na sequência a Coordenadora-Geral da CGPC/DESID/SE/MS, Sra. Maria Eridan, saudou os presentes e frisou que o DESID, juntamente, com o
Departamento de Cer�ficação de En�dades Beneficentes de Assistência Social em Saúde -  DCEBAS e a SAES estão realizando reuniões e elaborando uma
minuta de ato norma�vo visando encontrar mecanismos que possibilitem flexibilizar o percentual mínimo de execução anual de 70% para os hospitais.
Entende que o cenário atual, no que diz respeito à COVID-19 contribuiu para a dificuldade de execução dos projetos, por parte dos hospitais. Haja vista,
que muitos envolvem capacitações e reuniões e mesmo com a atuação on line muitas a�vidades ficaram comprome�das no período da pandemia. Reforçou
que é importante observar, que ao olhar para o demonstra�vo de evolução na execução por hospital, ele apresenta os projetos que foram aprovados,
contudo, existe uma diferença de tempo entre a aprovação e a execução de fato. Portanto, ainda não ocorreu o desembolso financeiro que, posteriormente,
comprovará a realização dos 70% de execução dos projetos. Sendo assim, um hospital que apresente uma execução acima de 70%, na prá�ca, esse percentual
pode não representar o mínimo exigido pela legislação. Por esse mo�vo, estão acontecendo as reuniões acima mencionadas, com o intuito de flexibilizar o
percentual mínimo de execução e não comprometer os recursos tão importantes para o SUS.

Retomando a palavra, o Diretor Subs�tuto do DESID/SE/MS, Sr. Daniel Pereira agradeceu a explanação da Coordenadora-Geral
da CGPC/DESID/SE/MS e complementou que devido ao compromisso firmado, antes da publicação do ato norma�vo, será dada ciência ao Conass, Conasems
e aos hospitais de excelência. Deu ênfase que pretende atuar de forma constru�va e par�cipa�va, mesmo considerando a urgência da matéria e que tem
como premissa no Departamento trabalhar com total transparência.

Em intervenção, o Secretário-Execu�vo do Conasems, Sr. Mauro Junqueira deu boas-vindas à Coordenadora-Geral da CGPC/DESID/SE/MS e
contextualizou que as en�dades filantrópicas, de maneira geral, contam com uma lei autoriza�va no Congresso Nacional voltada ao não cumprimento de
metas quan�ta�vas/qualita�vas. Ele lembra que o Proadi-SUS não está incluído, contudo, por analogia goza da filantropia e pode servir como argumento na
preparação do documento que será elaborado.

Com a palavra, o Secretário-Execu�vo do Conass, o Sr. Jurandi Frutuoso Silva concordou com a fala do Sr. Mauro Junqueira e completou que
devido ao presente momento de excepcionalidade a situação mencionada acima, também precisa ser adequada. Reforçou a importância de ter boa vontade
na solução de um problema que pode comprometer a credibilidade do programa. Colocou à disposição o Conass, na pessoa do Sr. René Santos, Assessor
Técnico, ressaltou também a parceria com o Conasems, acrescentando que acredita que dessa forma a solução ocorrerá com celeridade. 

Na sequência, o Secretário da SAES/MS, Sr. Sérgio Yoshimasa Okane, oportunamente registrou que realizou reunião com a Consultoria Jurídica
do Ministério da Saúde - Conjur/MS com o obje�vo de fazer alteração no decreto para o triênio atual, contudo, reforçou que sua atenção está voltada para o
ano de 2020, pois, caso tenha algum problema com relação ao decreto, será necessário uma aprovação de ato norma�vo pelo Congresso Nacional.

Retomando a palavra, o Diretor Subs�tuto do DESID/SE/MS, passou aos pontos delibera�vos da pauta, apresentando o quadro resumo com 07
(sete) propostas de projeto, sendo 06 (seis) ordinárias e 01 (uma) extraordinária, conforme segue abaixo: 
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Quadro I - Propostas de Projeto
Hospital

de Excelência NUP Título Valor  Área Técnica

AHMV 25000.109206/2021-68

Qualificação de profissionais, cuidadores e serviços assistenciais para
ampliação da iden�ficação e intervenção precoce de crianças com

sinais suges�vos de transtorno do espectro au�sta no Sistema Único de
Saúde

R$ 4.600.000,00 SAPS 

AHMV 25000.120800/2021-18
Lean nas Emergências - Apoiar na melhoria dos processos das emergências

hospitalares, promovendo eficiência, redução de desperdícios
e superlotação 

R$ 4.259.610,42 SAES 

AHMV 25000.122098/2021-19 Estudo CuidAR: reduzindo morbidade e custos em asma no país R$ 4.600.000,00 SCTIE

AHMV 25000.123471/2021-59 Es�mulação do sistema His-Purkinje versus es�mulação biventricular em
pacientes com insuficiência cardíaca conges�va R$ 9.074.570,00 SCTIE

BP 25000.112605/2021-14 HPP nas Redes de Atenção à Saúde – Atuação e inserção dos Hospitais de
Pequeno Porte nas RAS R$ 12.885.349,00 SAES 

BP 25000.070544/2021-01 Excelência Operacional no SUS R$  15.949.088,00 SAES 

BP 25000.085251/2021-10 Qualificação do Programa de Transplante de Medula Óssea do SUS – Mais
TMO R$ 74.085.731,00 SAES 

A primeira proposta de projeto "Qualificação de profissionais, cuidadores e serviços assistenciais para ampliação da iden�ficação e intervenção
precoce de crianças com sinais suges�vos de transtorno do espectro au�sta no Sistema Único de Saúde ", NUP 25000.109206/2021-68.

Com a palavra o Assessor Técnico do Conass, o Sr. René Santos solicitou que na elaboração do plano de trabalho, tanto o Conass como o
Conasems sejam consultados para a discussão de definição dos critérios de seleção dos centros. Ele ressalta que nas regiões onde o projeto atuará existem
caracterís�cas peculiares que podem, em função da definição dos centros, dar prioridade as diferentes realidades estaduais. Diante do exposto, a
proposta teve a aprovação do Conass, do Conasems e do Ministério da Saúde. 

Na sequência, o Diretor Subs�tuto do DESID/SE/MS apresentou a segunda proposta de projeto "Lean nas Emergências - Apoiar na melhoria
dos processos das emergências hospitalares, promovendo eficiência, redução de desperdícios e superlotação ", NUP 25000.120800/2021-18.

Com a palavra o Assessor Técnico do Conass, o Sr. René Santos comentou que tanto para essa proposta como para todos os projetos que
envolvem o Sistema Lean Healthcare sugere a realização de uma reunião com todos os hospitais que propuseram a u�lização desse sistema, inclusive com a
par�cipação do Conass e do Conasems visando, de forma geral, obter os mesmos critérios para todos os projetos. Ele comentou que o Conass se ressen�u de
não par�cipar, por meio de seus gestores estaduais, na definição dos hospitais selecionados no projeto executado em 2020. Além disso, houve uma
preocupação com relação a seleção de hospitais que, não necessariamente, estavam dentro do planejamento integrado como prioritário para essa
implantação. O Sr. René complementou que na presente pauta há duas propostas que se referem ao Sistema Lean, e que já foram aprovados projetos em
con�nuidade e que por esse mo�vo sugere que seja feito um alinhamento, principalmente para definir a abrangência, sistemá�ca de seleção dos
hospitais, efe�va par�cipação do gestor local (estadual ou municipal) e pela dimensão do projeto, que tenha a  possibilidade de atender os 27 estados de
forma igualitária.  

Em intervenção, o Secretário-Execu�vo do Conasems, Sr. Mauro Junqueira comentou que o Conasems teve uma reunião com a Confederação
das Santas Casas de Misericórdia, Hosp. e En�dades Filantrópicas - CMB, na qual �veram o relato posi�vo de um hospital que atua com o Sistema Lean,
contudo, com a melhoria do fluxo de atendimento houve o aumento no volume de atendimento que, por consequência, gerou uma fila que não tem aporte
financeiro que garanta esses atendimentos. Diante disso, o Sr. Mauro sugere realizar uma reunião com a presença dos hospitais que atuam com o Sistema
Lean para entender a realidade, principalmente, relacionada as questões orçamentárias.

Em resposta, o Secretário da SAES/MS, Sr. Sérgio Yoshimasa Okane enfa�zou que a SAES está de acordo com a solicitação e percebeu a
importância de iden�ficar a realidade dos hospitais que atuam com o Sistema Lean, neste momento de início de novo ciclo para que até o final seja possível
iden�ficar um panorama.

Diante de toda a exposição e acatadas as proposições, foi deliberado pela aprovação da proposta de projeto acima apresentada.

Retomando a palavra, o Sr. Daniel apresentou a terceira proposta, "Estudo CuidAR: reduzindo morbidade e custos em asma no país  ", NUP
25000.122098/2021-19 que teve a aprovação do Conass, do Conasems e do Ministério da Saúde. Ato con�nuo, seguiu para a apresentação da quarta
proposta, "Es�mulação do sistema His-Purkinje versus es�mulação biventricular em pacientes com insuficiência cardíaca conges�va" , NUP
25000.123471/2021-59,  que teve a aprovação do Conass, do Conasems e do Ministério da Saúde. Na oportunidade o Assessor Técnico do Conass, o Sr.
René Santos, reforçou a importância de incluir as Regiões Centro-Oeste e Norte, uma vez que a proposta original trouxe a possibilidade potencial de inclusão.
O Sr. René complementou que a inserção dessas regiões é de fundamental importância, fazendo com que o projeto atenda todo o país.

Dando con�nuidade, o Diretor Subs�tuto do DESID/SE/MS apresentou a quinta proposta de projeto "HPP nas Redes de Atenção à Saúde –
Atuação e inserção dos Hospitais de Pequeno Porte nas RAS ", NUP 25000.112605/2021-14,  que teve a aprovação do Conass, do Conasems e do Ministério da
Saúde. Nesse ponto, o Sr. René Santos comentou que o tema HPP consta da proposta de Agenda Estratégica da CIT e que o referido projeto será muito
favorável.

Com a palavra, o Sr. Daniel expôs a sexta proposta, "Excelência Operacional no SUS" , NUP 25000.070544/2021-01,  que teve a aprovação do
Conass, do Conasems e do Ministério da Saúde. Na sequência, o Sr. René Santos relembrou a solicitação feita anteriormente, em relação a proposta que trata
do Sistema Lean, e pediu que sejam consideras as observações feitas para a proposta anterior.

Ato con�nuo, o Diretor Subs�tuto do DESID apresentou a sé�ma e úl�ma proposta, "Qualificação do Programa de Transplante de Medula
Óssea do SUS – Mais TMO  ", NUP 25000.085251/2021-10, item extraordinário. O Sr. Daniel Pereira ponderou que essa situação não é praxe do Departamento,
principalmente por prezar pela segurança no tempo de análise. Porém, por se tratar de proposta, somando ao fato de que a mesma fora apresentada ao
Conass e ao Conasems, que deram ciência, o item entrou na pauta de forma extraordinária. Ele reforçou que ainda será elaborado o projeto, em caso de
aprovação da proposta, e que o mesmo retornará ao Comitê Gestor para outra avaliação.

Com a palavra o Assessor Técnico do Conass, o Sr. René Santos solicitou esclarecimentos à SAES, com relação às ressalvas estabelecidas na
elaboração do plano de trabalho. Em resposta, o Secretário da SAES/MS, informou que a ressalva diz respeito, ao acompanhamento do paciente e também ao
treinamento da rede para fazer o acompanhamento desse paciente pós transplante. Na sequência, o Sr. René Santos solicitou a definição de �pologia que o
projeto se enquadraria visando facilitar a discussão na elaboração do plano de trabalho. Em resposta o Sr. Sérgio Okane acredita que o projeto se enquadra na
�pologia de assistencial.

Diante do exposto e acatadas as proposições, deliberou-se pela aprovação da proposta de projeto acima apresentada.

Retomando a palavra, o Diretor Subs�tuto do DESID apresentou as Propostas de Projetos sinalizadas pela desistência, conforme quadro abaixo:

Quadro II - Desistência de Propostas de Projeto
Hospital

de Excelência NUP Título Valor  Área Técnica
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HIAE 25000.170894/2020-87 AGIR AGORA: Estratégia de qualificação para o desenvolvimento de
caracterís�cas amigáveis aos adolescentes nos serviços da RAS 

R$ 42.127.696,00 SAPS 

BP 25000.015146/2021-13 Qualificação do cuidado das cardiopa�as congênitas, do feto ao
adolescente, para o território nacional  R$  62.000.000,00 SAES 

A primeira proposta, "AGIR AGORA: Estratégia de qualificação para o desenvolvimento de caracterís�cas amigáveis aos adolescentes nos
serviços da RAS", NUP 25000.170894/2020-87,  e a segunda proposta, "Qualificação do cuidado das cardiopa�as congênitas, do feto ao adolescente, para
o território nacional ", NUP 25000.015146/2021-13, ambas �veram a aprovação da desistência pelo Conass, Conasems e Ministério da Saúde. 

Dando sequência, o Sr. Daniel apresentou o quadro com os seis projetos com mérito analisado pelas áreas técnicas, conforme segue abaixo:

Quadro III - Projetos
Hospital

de Excelência NUP Título Valor  Período Área Técnica

HIAE 25000.180717/2020-17
Pós-graduação em Gestão e Excelência Operacional na

Área da Saúde, incluindo projetos aplicados para
solução de problemas reais em Unidades de Saúde 

R$ 5.496.491,68 
Da publicação até 31

de dezembro de
2023

SGTES 

HIAE 25000.173437/2020-44
Capacitação no Apoio Diagnós�co e Terapêu�co nas

Emergências Cardiológicas e Neurológicas por meio da
Telemedicina – Região Norte 

R$ 18.194.383,51
Da publicação até 31

de dezembro de
2023

SE 

HIAE 25000.076847/2021-29 Metodologias para a formação em educação em saúde
da rede do Programa Saúde na Escola R$ 6.264.052,68

Da publicação até 31
de dezembro de

2023
SAPS

HAOC 25000.036097/2021-52

Promoção de Competências e Inteligência
Ar�ficial para a tomada de decisão na

Anvisa: Especialização em Data Science e
Inteligência Ar�ficial 

R$ 2.493.820,00
Da publicação até 31

de dezembro de
2023

ANVISA

AHMV 25000.070493/2021-17 Impacto em longo prazo da COVID-19 na população
brasileira R$ 4.329.430,34

Da publicação até 31
de dezembro de

2023
SCTIE 

AHMV 25000.069993/2021-06 Vulnerabilidades da Gestação Precoce no
Brasil: impactos na mãe adolescente e na criança R$ 3.764.632,64

Da publicação até 31
de dezembro de

2023
SAPS  

Neste momento, o Diretor Subs�tuto do DESID apresentou o primeiro projeto "Pós-graduação em Gestão e Excelência Operacional na Área da
Saúde, incluindo projetos aplicados para solução de problemas reais em Unidades de Saúde ", NUP 25000.180717/2020-17, em seguida submeteu o projeto
para aprovação. 

Com a palavra, o Assessor Técnico do Conass, Sr. René Santos reforçou a importância de realizar uma discussão mais abrangente sobre a
implantação da metodologia Lean Healthcare, mesmo sendo um projeto da Secretaria de Gestão do Trabalho e da Educação na Saúde - SGTES. Após as
discussões, deliberou-se pela aprovação do projeto.

Retomando a palavra, o Diretor Subs�tuto do DESID apresentou o segundo projeto, "Capacitação no Apoio Diagnós�co e Terapêu�co nas
Emergências Cardiológicas e Neurológicas por meio da Telemedicina – Região Norte" , NUP 25000.173437/2020-44. Na sequência, o Sr. René Santos informou
que o referido projeto foi demandado pelo Conass no triênio anterior e que chegou a ser aprovado, porém, devido às circunstâncias impostas pela pandemia
não pode ser executado. Está sendo retomado este ano, pra�camente com a mesma concepção. Acrescentou que fora colocado mais foco nos hospitais
laboratórios, conforme designado pelo Comitê Gestor. Complementando, o Secretário-Execu�vo do Conasems registrou a importância do projeto está
atuando fortemente na Região Norte do país. Após contribuições, deliberou-se pela aprovação do projeto.

Dando sequência, o Sr. Daniel apresentou o terceiro projeto, "Metodologias para a formação em educação em saúde da rede do Programa
Saúde na Escola ", NUP 25000.076847/2021-29 . Em intervenção o Assessor Técnico do Conass, bem como o Secretário-Execu�vo do Conasems
registraram que os conselhos par�ciparam da discussão de elaboração da proposta com a Secretaria de Atenção Primária à Saúde - SAPS e que suas sugestões
foram atendidas, tanto na proposta, como no plano de trabalho. Sendo assim, deliberou-se pela aprovação do projeto.

Seguindo com a apresentação, o Diretor Subs�tuto do DESID trouxe o quarto projeto, "Promoção de Competências e Inteligência Ar�ficial para
a tomada de decisão na Anvisa: Especialização em Data Science e Inteligência Ar�ficial ", NUP 25000.036097/2021-52. Neste momento, o Sr. Daniel Pereira fez
uma re�ficação na apresentação em power point que estava projetada, informando que o projeto se refere a um curso de pós-graduação de 360 horas e não
um curso de Ensino à Distância, conforme estava descrito na apresentação. Em intervenção o Assessor Técnico do Conass informou que na reunião
preparatória foi informado que �nham ressalvas com relação à aprovação do projeto e solicitou que fosse apresentada a ressalva em questão. Na sequência o
Sr. Daniel cedeu a palavra a Sra. Lúcia Masson, Gerente Geral Subs�tuta GGCIP/ANVISA, que em resposta informou se tratar de um curso de especialização de
360 horas com a realização de 2 turmas e 30 par�cipantes cada uma. Complementou que foram abertas vagas para o Ministério da Saúde, juntamente, com a
Anvisa. Além disso, terá um curso de EaD de 20 horas, inicialmente, serão oferecidas 2 turmas e que posteriormente, o curso ficará disponível na plataforma
de ensino à distância da Anvisa e finalizou complementando que terá uma trilha de conhecimento em análise de ciência de dados. Sendo, portanto, 3 (três)
entregas.

Em intervenção o Assessor Técnico do Conass colocou que a ressalva estava relacionada à análise orçamentária e gostaria de saber se havia sido
superada. Em resposta, a Coordenadora-Geral da CGPC/DESID/SE/MS, Sra. Maria Eridan, esclareceu que a Anvisa emi�u dois pareceres para análise do
projeto, sendo um de mérito e outro econômico. O parecer econômico apresentou a aprovação com ressalva quanto à abertura dos custos indiretos. A
recomendação é de que essa abertura de custos seja feita na fase de prestação de contas, sob pena de as contas não serem aprovadas, caso o detalhamento
não seja feito nessa fase. A Coordenadora-Geral ressaltou que a prestação de contas acontece anualmente e, também, semestralmente na fase
de monitoramento. Considerando os esclarecimentos dados, o Comitê Gestor deliberou pela aprovação do projeto.

Ato con�nuo, o Diretor Subs�tuto do DESID apresentou o quinto projeto, "Impacto em longo prazo da COVID-19 na população brasileira ",
NUP 25000.070493/2021-17  . Com a palavra, o Sr. René Santos ponderou que na Secretaria de Ciência, Tecnologia e Insumos Estratégicos - SCTIE existem
outros projetos que realizam pesquisas relacionadas à Covid Longa. Por esse mo�vo, sugeriu que houvesse ar�culação entre essas pesquisas e,
principalmente, ar�culação com a Secretaria Extraordinária de Enfrentamento à COVID-19 (SECOVID), SAES e SAPS. Complementou que as questões
relacionadas à Covid Longa fazem parte da agenda estratégica de curto prazo do Conass. Dessa forma, as pesquisas poderão, em médio ou até longo prazo,
orientá-los na organização de ações de enfrentamento à Covid-19. Complementando, o Secretário-Execu�vo do Conasems falou da importância de envolver à
Secretaria de Vigilância em Saúde - SVS visando à integração entre as secretarias. Com a palavra, o Secretário da SAES/MS, Sr. Sérgio Okane, informou que a
ar�culação mencionada está acontecendo, inclusive, sob a liderança da Dra. Rosana Leite de Melo, Secretária Extraordinária de Enfrentamento à Covid-19, e
que todo assunto relacionado a este tema tem o conhecimento da referida secretária. Na sequência, o Secretário-Execu�vo, Sr. Rodrigo Cruz comentou a
importância do projeto e reforçou que vem realizando discussões relacionadas a este tema, juntamente com o Conass e Conasems para entender a dimensão
do pós-Covid, bem como, a infraestrutura de atuação que será necessária. Dadas as contribuições, o Comitê Gestor deliberou pela aprovação do projeto.
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Retomando a palavra, o Sr. Daniel apresentou o sexto e úl�mo projeto, "Vulnerabilidades da Gestação Precoce no Brasil: impactos na mãe
adolescente e na criança " , NUP 25000.069993/2021-06 . Com a palavra o Assessor Técnico do Conass registrou a necessidade da pesquisa, o que poderá
fornecer, a médio/longo prazo, subsídio para o Plano de Enfrentamento da questão materno-infan�l que entrou na agenda estratégica da Comissão
Intergestores Tripar�te - CIT. Na sequência, restou deliberada, pelo Comitê Gestor, a aprovação do projeto.

Dando con�nuidade aos pontos de pauta, o Diretor Subs�tuto do DESID apresentou o quadro relacionado ao Projeto de Apoio com mérito pela
reprovação, conforme segue abaixo:

Quadro IV - Projeto Reprovado
Hospital

de Excelência NUP Título Valor  Área Técnica

AHMV 25000.034888/2021-48
Desenvolvimento de uma Rede de Centros de Referência de diagnós�co,
inves�gação pré-cirúrgica e tratamento cirúrgico das epilepsias de di�cil

controle
R$ 11.651.789,87 SAES  

Trata-se de avaliado pela Secretaria de Atenção Especializada em Saúde - SAES, in�tulado "Desenvolvimento de uma Rede de Centros
de Referência de diagnós�co, inves�gação pré-cirúrgica e tratamento cirúrgico das epilepsias de di�cil controle", NUP 25000.034888/2021-48. Considerando a
manifestação da área técnica, o Conass, o Conasems e o Ministério da Saúde acompanharam a decisão pela reprovação do projeto. 

Com a palavra, o Diretor Subs�tuto do DESID colocou que na 6ª Reunião Ordinária, ocorrida no mês de julho foram apresentadas apenas duas
propostas de projetos, bem como, dois projetos foram aprovados. Contudo, diante do compromisso de ar�cular junto às áreas do MS para uma pauta que
contemplasse um número mais expressivo de propostas e projetos demonstrou sua sa�sfação, na presente reunião, em que foram apresentadas sete
propostas de projetos e seis projetos aprovados, de tal forma, que esta reunião se mostrou bem mais produ�va.

Ato con�nuo, o Sr. Daniel passou para o úl�mo item da pauta, que trata da prorrogação do GT de prestação de contas do Manual do Proadi-
SUS. Para tanto, solicitou ao Coordenador-Geral de Economia da Saúde CGES/DESID/SE/MS para realizar a apresentação. Com a palavra o Sr. Everton Macedo,
Coordenador-Geral, cumprimentou a todos os presentes e informou que esse trabalho foi uma inicia�va do Comitê Gestor aprovada na reunião do úl�mo mês
de maio. O grupo técnico foi composto por representantes das secretarias do Ministério da Saúde, ANS e Anvisa, com exper�se em prestação de contas,
coordenado pela Coordenação-Geral da Economia da Saúde. Tem como obje�vo revisar os parâmetros metodológicos de análise técnica dos custos
em projetos do Proadi-SUS, bem como da prestação de contas.  

O Sr. Everton Macedo passou para a apresentação demonstrando o andamento dos trabalhos, com a exposição das etapas concluídas, em
andamento e a serem iniciadas, conforme colocadas no quadro abaixo:

Quadro V - Panorama das A�vidades do GT de Custos Proadi-SUS
A�vidade Duração Status

Elaboração de matriz de análise de problemas 06/2021 Concluído
Harmonização de definições de custos 06/2021 Concluído

Avaliação de categorias de custos aplicáveis a projetos Proadi-SUS 06/2021
07/2021 Concluído

Definição de parâmetros metodológicos para análise de cada categoria de custo (direto e indireto)
 

07/2021
08/2021

Concluído

Avaliação de melhoria de processos de trabalho entre as áreas técnicas responsáveis pelas análises 08/2021 Concluído
Revisão de anexos para apresentação inicial de projetos e prestação de contas 08/2021 Em andamento

Revisão de instrumentos para padronização de análise técnica 08/2021
09/2021 Em andamento

Redação de proposta técnica para submissão 09/2021 A iniciar
Par�cipação de hospitais de excelência 09/2021 A iniciar

Apresentação ao Comitê Gestor do Proadi-SUS 10/2021 A iniciar

Seguindo com a apresentação, o Sr. Everton informou que o trabalho contou com a harmonização das definições de custos, tendo em vista, a
diversidade de orientações, do ponto de vista técnico, que podem levar a escolhas metodológicas diversas. Demonstrou, também, a avaliação de categorias
de cursos aplicáveis a projetos Proadi-SUS, tendo em vista, à necessidade demonstrada, inclusive, para este Comitê Gestor quanto ao aprimoramento da
classificação da categoria de custos dos projetos. Observou-se no mês de agosto a avaliação da melhoria do processos de trabalho entre as áreas técnicas
responsáveis pelas análises, seja do ponto de vista metodológico ou do ponto de vista procedimental, que permi�u melhorar o tempo de resposta, desde a
chegada para a análise, como na devolu�va desses projetos no âmbito do Ministério da Saúde e das agências envolvidas. Com relação ao trabalho que está
em andamento, trata-se de duas etapas que consistem na revisão dos anexos para a apresentação inicial de projetos e prestação de contas. Neste ponto, a
atenção está voltada para a padronização dos quesitos de análise, além de gerar informações harmonizadas para alimentar o monitoramento do programa.
Além disso, ainda tem 3 etapas a serem cumpridas, a citar: 1) redação da proposta técnica, 2) inserção dos hospitais de excelência para garan�r um processo
par�cipa�vo dentro da linha de trabalho e 3) apresentação da proposta do GT ao Comitê Gestor, no mês de outubro, de um documento consolidado, a
par�r de uma versão inicial e com par�cipação dos hospitais. Devido ao exposto e ao volume de informações técnicas a serem processadas se fez necessário a
inserção, nesta pauta, da prorrogação do prazo inicial de execução das a�vidades do referido Grupo de Trabalho.

Retomando a palavra, o Diretor Subs�tuto do DESID agradeceu a apresentação do Sr. Everton e complementou que essa a�vidade faz parte do
compromisso do Departamento com o Secretário-Execu�vo que solicitou a criação de parâmetros que trouxessem mais segurança e conforto para a
aprovação pelos gestores do Proadi-SUS. Esse trabalho se estendeu para o Manual do programa visando trazer mais transparência e segurança para a
parametrização das análises.

Na sequência, o Secretário-Execu�vo do Conasems observou que ao final dos trabalhos poderão chegar a conclusão pela permanência do GT,
inclusive, com relação ao monitoramento, completando ainda, que essa inicia�va trará mais segurança e melhor resposta do Proadi-SUS. No mesmo sen�do, o
Sr. Jurandi Frutuoso, Secretário-Execu�vo do Conass elogia a inicia�va de se criar um processo organiza�vo para superar as questões que são colocadas ao
longo dos anos, como por exemplo: monitorar e agilizar os processos e dar segurança operacional para a aprovação dos projetos e finalizou concordando com
o Secretário-Execu�vo do Conasems.

Com a palavra o Secretário-Execu�vo solicitou atenção ao compromisso firmado e pediu que houvesse concentração de esforços para o
cumprimento do cronograma proposto. Relembrou os desafios existentes, contudo, reforçou a importância de avançar e discu�r outras pautas, bem
como conta com o empenho de todos para a finalização do trabalho proposto. Tendo em vista as explanações, o Comitê Gestor deliberou pela prorrogação de
mais 2 (dois) meses da permanência do Grupo de Trabalho.

Ainda com a palavra o Secretário-Execu�vo agradeceu a todos os presentes e ressaltou que a reunião fora muito produ�va, com mais projetos
para a avaliação, com o obje�vo de potencializar os bene�cios fiscais e levar mais resultados para os usuários do SUS.

Com a palavra, o Diretor de Responsabilidade Social do Hospital Albert Einstein, Sr. Gilherme Sche�no agradeceu a preocupação do Ministério
da Saúde e do Comitê Gestor com relação à dificuldade dos hospitais diante da execução dos projetos no valor no mínimo de 70% da imunidade para cada
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ano. Reforçou o empenho do Sr. Daniel Pereira na ar�culação e celeridade na aprovação dos projetos.

Ato con�nuo o Secretário-Execu�vo registrou a chegada do Ministro de Estado da Saúde, o Sr. Marcelo Queiroga e comentou sobre o êxito e
produ�vidade da presente reunião. Sem nada mais a acrescentar, declarou encerrada a reunião, agradecendo o compromisso de todos os presentes e
subscrevendo eletronicamente esta ata juntamente com os demais membros do Comitê Gestor do Proadi-SUS. 
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